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ATA nº 023/2021 

 

Aos vinte e dois do mês de junho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de 

Deus, às vinte horas, com a presença dos vereadores Ismael Kielling, Daiane Kunzler, 

Diego Joel Lechner, Félix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, 

Paulo Henrique Kaefer, Rúbia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner declarou aberta a Vigésima Segunda Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 

020/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra ao secretário Leandro para fazer a Leitura do 

Expediente: Moção de Apoio nº 009/2021 a reposição das perdas salariais dos 

trabalhadores da rede estadual de educação. Pedido de Providências nº 008/2021 

para que o DAER faça a instalação de redutores de velocidade na VRS- 873 na 

localidade do Bairro Aparecida. Passo de imediato para a Comunicação dos Líderes 

sobre a matéria em tramitação.  Félix A. Alles, líder do PDT: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Rúbia, prefeita Mara, 

nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, suplente de vereadora Marelice, sua filha e 

esposo Russo, suplente vereador Lauri popular Schraube, assessora e todas as 

pessoas que nos acompanha de suas casas. Pedidos de providência 08 e 09 podem 

entrar na ordem do dia, muito obrigado. ” Rúbia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa 

noite senhor presidente, colegas vereadores, colega vereadora Daiane, nossa 

assessora Zuleica, prefeita Mara, secretário do Turismo Marcos, vice-prefeito Gilnei, 

suplente Lauri, a Marelice e sua família também toda a comunidade que nos 

acompanha. Pedido de Providências 08 e a Moção de Apoio 09 podem entrar na 

ordem do dia, obrigada. “ Orlando Schneider, líder do MDB: “Boa noite senhor 

Presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, nossa assessora 

Zuleica, prefeita marra, secretário Marcos, vice-prefeito e secretário Gilnei, Russo, 

Marelice e o Lauri. Pedido de providências assim como a Moção de apoio podem 

entrar na ordem do dia. “ Coloco na Ordem do Dia a moção de Apoio e o Pedido de 

Providências. Coloco em discussão a Moção de Apoio nº 009/2021. Ninguém 
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querendo discuti-la, coloco-a em votação. Moção aprovada por unanimidade. Coloco 

em discussão o Pedido de Providências nº 008/2021. Ninguém querendo discuti-lo, 

coloco-o em votação. Pedido de Providências aprovado por unanimidade. Esgotada a 

matéria da ordem do dia passo para as explicações pessoais onde cada vereador 

terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. Vereadora Daiane Kunzler: “Boa 

noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia vice-prefeito e 

secretário de obras Gilnei, prefeita Mara, secretário de turismo Max, comunidade que 

assiste de casa e os demais assistindo a sessão. Peço licença para me retirar esta 

noite. “ Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite senhor presidente, colegas 

vereadores, prefeita Mara, secretário Marcos César, suplente Lauri, suplente Marelice 

e sua família, secretário Gilnei, nossa assessora Zuleica e aí o pessoal que está nos 

assistindo em casa. Obrigado colegas vereadores pela votação apoio ao pedido de 

providências e inclusive surgiram aos colegas que seja encaminhado periodicamente 

ao DAER um pedido de providências vamos usar essa união que temos aqui nos 

legislativos para pressionar a atitude do DAER, infelizmente se não me engano já são 

28 acidentes e seis mortes nessa descida que dá acesso à nossa cidade não 

precisamos de mais alertas com tudo isso já vem já acontecendo temos até agora 

duas placas dizendo longo trecho em declive e uma já na descida dizendo use freio-

motor isso com certeza não é o suficiente em outras situações quando há um trecho 

onde acontecem muitos acidentes sempre mencionado né Vamos esperar até quando 

para tomar uma atitude vamos esperar perder alguma vida e nesse caso já foram 6 

mortos e nada até agora se resolveu essa omissão por parte do DAER não seria 

considerado crime eles estão deixando a desejar normal né. Mais uma coisa na 

descida da VRS-873 que liga a BR-116 que é onde do Herval Morro Reuter né também 

é onde também aconteceram acidentes com frequência foram colocados quebra-

molas qual o critério que está sendo usado pelo DAER, como mencionei já se foram 

28 acidentes e seis mortos e por falta de cobrança do nosso executivo também não é 

a pouco tempo estiveram reunidos tratando desse mesmo assunto vamos logo 

teremos um aumento de fluxo consideravam a conclusão da ligação asfáltica até 

Gramado e não queremos perder mais vidas vamos lá DAER, vamos se mexer vamos 
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nos ajudar o quê Porque naquela naquele trecho até Morro Reuter, ali na descida do 

Morro Reuter aconteceu e aqui não acontece essa é a pergunta que eu faço que fica 

aí. Seria isso presidente. “ Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite senhor 

Presidente, colegas vereadores, assessora Zuleica a todos os visitantes que a casa 

está muito bem representada e a comunidade que nos assiste de casa. Muito 

importante o pedido de providências acho que vem de encontro pela necessidade da 

população né por zelar pela segurança dos moradores a Moção de apoio acho que a 

justificativa já diz tudo recebi o pedido de alguns trabalhadores da rede estadual de 

educação para prestar apoio a reivindicação por reposição das perdas inflacionárias 

de seus salários são muitos os motivos que fazem os profissionais em questão 

pleitearem essa reposição como congelamento dos salários desde 2014, o recente 

parcelamento e atraso dos vencimentos que duram o por 60 meses e a não concessão 

da inflação cujo acumulo entre novembro de 2014 a 2021 chegou a 44,18% acredito 

que aplicar mais na educação não são gastos e sim um investimentos enquanto os 

governos não perceberem a necessidade de investir mais recursos na educação nos 

professores vamos continuar assistir tragédias e ter um ensino fracassado é preciso 

que os governantes entendam que a educação é o único meio de transformar o 

cidadão e a sociedade. Quero reforçar que estamos com a campanha do agasalho 

acontecendo se alguém tiver roupas ou cobertores edredons que não estejam usando 

faça um gesto de solidariedade e doe para as famílias carentes o inverno começou e 

queremos que todos se sintam aquecidos e confortáveis temos alguns pontos de 

entrega na Secretaria da Saúde na nossa unidade ESF centro ou na Boa Vista do 

Herval como também no Cras. Compartilhar da notícia que a prefeita nos trouxe hoje 

que em breve terá início da segunda etapa da reforma do ambulatório 12 de maio 

espaço tão importante para a população de Santa Maria do Herval, onde objetivo 

sempre a oferecer saúde um atendimento de qualidade para os nossos municípios 

Parabéns pela dedicação da administração e também por nós vereadores que sempre 

buscamos recursos para a quantidade continuidade aos serviços. Sobre a pandemia 

atingimos meio milhão de mortes por covid 19 no Brasil é sem dúvida o maior desastre 

sanitário que o país já viveu com o impacto que vai durar por muitas gerações acredito 
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que foi uma sucessão de falhas no combate a pandemia que resultou na conta a 

trágica de mais de 500 mil mortes pela doença e que segue sendo uma ameaça 

acredito que também que essas falhas não foram só do governo pelo atraso das 

vacinas e por falta de planejamento as falhas foram nossas também pelas vezes que 

não respeitamos os protocolos e pela fragilidade do nosso comportamento humano 

mas sabemos qual é a única solução para todo esse problema vacina para todos e é 

o que estamos fazendo sempre que chegam novas doses. Sexta-feira vacinamos até 

às 20:30 da noite e foram mais de 300 doses primeiras doses aplicadas sempre 

estamos dispostos a vacinar a população e não deixar doses paradas uma equipe 

também foi as indústrias de calçados e foram imunizadas as pessoas com mais de 50 

anos dando atenção também a esses profissionais que tem um curto período de 

intervalo para se dirigir até a unidade não temos vacinas disponíveis no momento 

estamos no aguardo de um novo lote e assim que chegar em estaremos divulgando a 

todos. Obrigado presidente. “ Vereador Orlando Schneider: “Primeiramente quero 

agradecer ao nosso vice-prefeito e secretário de obras por algumas demandas 

atendidas. Sexta tivemos a visita do nosso deputado Tiago Simon, qualquer coisa, 

qualquer dúvida é só ir até Porto Alegre falar com ele então é sempre bom quando 

recebe essas visitas, então quero agradecer que ele veio para cá, é sempre bom. E 

quero agradecer ao nosso deputado Geovani Feltes que confirmou sexta-feira mais 

R$200.000,00 reais para custeio da saúde, só esse ano foram mais de R$700.000,00 

reais que ele destinou para Santa Maria do Herval, então é muito bom isso, quero 

agradecer ele também que sempre está à disposição de Santa Maria do Herval. Já 

quero falar par ao Lauri que está aqui se preparar para o mês de agosto que eu vou 

pedir licença porque estou com viagem marcada, vou sair de Santa Maria do Herval 

para outro estado, pode preparar que com certeza vai assumir um mês. Então seria 

isso, obrigado. “ Vereador Ismael Kieling: “Boa noite Presidente, colega vereadores, 

assessora Zuleica, secretário de obras Gilnei, prefeita Mara, Marcos, suplente Lauri. 

Como acabei inoportuno ocupar a Tribuna primeira sessão vem agora fazer o uso da 

palavra. Quero primeiramente agradecer a minha família por todo apoio recebido para 

que esse momento se tornasse realidade, agradecer também os colega Cleidir pela 
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oportunidade decidida juntamente com o partido MDB em especial também agradecer 

por ter sido mencionada na sessão passada como a recepção de boas-vindas a esta 

casa sinto-me honrado e orgulhoso por poder junto após defender as causas de 

nossos municípios. Quero parabenizar a administração pelo belo trabalho que está 

sendo realizado deixando nossa cidade ainda mais linda e organizada parabenizar 

secretário saúde Tânia Vier Alles pelo seu trabalho que vem sendo realizado onde na 

sexta-feira dia 18 realizou a imunização contra o covid nas indústrias calçados para 

as pessoas entre 50 e 59 anos. Lamentar também 500 mil vidas perdidas. Na noite de 

hoje seria isso Presidente. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, 

saudar também o nosso secretário de turismo Marco César Stoffel e a todas as 

pessoas que nos acompanhe em suas residências. Pedido de providência 08 bem 

como a Moção de apoio 09 importantíssimos para o nosso município então a temos 

aí necessidades que vão ao encontro da educação e ao encontro também dessa 

Moção desse pedido de providência que por vários momentos nós já batemos nessa 

tecla pedindo também providências parabéns Leandro também pelo pedido é 

reiterando a intenção para que tenhamos melhorias na nossa VRS-873 aí que causou 

tantas mortes em função do descaso que o estado vem provocando e não atender os 

pedidos. Secretaria da Agricultura estão finalizando então a colheita de milho o tempo 

não está ajudando muito então já estão abertos os pedidos também para sementes 

de batata então elas podem ser feitas na Secretaria da Agricultura conforme você 

passou o secretário de agricultura Jaime parabenizar ele pelo serviço pelo belíssimo 

serviço que está fazendo. Secretaria de obras na pessoa do nosso secretário e vice-

prefeito Gilnei e agradecer por demandas encaminhadas e prontamente atendidas 

ótima notícia né que o colega Paulo já antecipou aqui da continuação da etapa da 

reforma que vai ao encontro da saúde dos nossos munícipes e como muito bem 

lembrado o empenho que todos os vereadores estão fazendo na busca de recursos 

né então graças a Deus Santa Maria do Herval está sendo abençoada com recursos 

provenientes dos encaminhamentos que estamos fazendo né e lamentar a questão 

das mortes do covid, são sucessões de falhas temos aí a CPI da piada agora né 

comandada por Renan Calheiros é um político que respondia 17 processos no STF 
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como relator de uma CPI onde o próprio tem medo de encaixar municípios e estados 

pois ali também nos acharíamos falhas né pois o filho dele é governador em um estado 

tão temos aí uma CPI da piada né que a gente vê de todos os lados o que está 

acontecendo né a gente não pode puxar a de esquerda direita a central nada então 

sucessões de falhas que estão acontecendo numa CPI que poderia nos ajudar a 

descobrir várias rastros para onde foi o dinheiro que muitos casos não foi usado na 

saúde então vai aí o meu desprezo essa CPI que não vai que está sendo parcial e em 

muitos fatos e parcial em outros enfim uma grande piada do nosso Município. Quero 

parabenizar aqui também o nosso secretário do Turismo pela pelo empenho na 

secretaria e os finais de semana e promovendo ótimas ações na Feira do Produtor e 

convidando o pessoal para que prestigiem a nossa Feira do Produtor para que 

tenhamos aí as pessoas que fazem a exposição aí para que elas consigam dar 

continuidade a esse trabalho belo que está sendo feito. Na noite de hoje seria isso, 

muito obrigado. “ Vereador Leandro Lechner Kich: “Só para mencionar nessa casa 

agradecer ao deputado Mauricio Dietrish do PTB, ele arrumou R$100.000,00 de 

custeio para a saúde e parabenizar o deputado do PMDB pelas várias emendas que 

trouxeram nos últimos dias, parabéns viu. Senhor Presidente Diego Joel Lechner: 

“Quero agradecer a presença da prefeita Mara, vice Gilnei, secretário Marcos, 

suplente Lauri, suplente Marelice e seu esposo sua família assessora Zuleica e 

também pessoal que nos assiste em suas casas. Matéria importante que foi aprovada 

pedido de providências mais um pedido de providências e várias que que já foram 

feitos Schuckinha já fez os vereadores em conjuntos também já fizeram Vereador 

Leandro está fazendo agora também a gente cumprir nosso papel que fiscalizar a 

legislar cobrar pena que muitas vezes a gente não tem o retorno que a gente espera, 

mas não podemos desistir temos que ficar cobrando. A questão da reforma do 

ambulatório também muito importante o esforço do executivo em conjunto com 

legislativo e com todos os partidos que vão em busca de menos parlamentares que 

faz com que possamos melhorar a qualidade do atendimento na saúde pública do 

nosso município e quem tem a ganhar com isso não são os partidos não são os 

representantes que foram eleitos mas sim a população de Santa Maria do Herval são 
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nossas famílias nossos amigos são as pessoas que convivem conosco com certeza 

tem muita ganhar com ampliação e a reforma em um espaço é bem melhor para poder 

atender a população e fruto disso ao comprometimento do de os colegas que vão 

atrás de emendas PTB também anunciou uma emenda de custeio de 100.000 ou MDB 

mais 200 PDT há pouco tempo atrás também algumas semanas atrás entregou 

100.000 então isso vem agregando para Mara e Gilnei e toda a administração poder 

fazer esse ótimo trabalho que vem desempenhando nos últimos anos. A questão dos 

suplentes assume acho que é muito importante é louvável a atitude dos colegas em 

poder oportunizar a oportunidade dos suplentes poder assumir porque na política 

quanto mais a gente consegue trabalhar conjunto agregar o trabalho a gente com 

certeza consegue sempre tem um ganha mais então desejar novamente um bom 

trabalho ao colega Ismael que vai ficar por algumas semanas conosco compartilhar 

informações ideias e com isso poder agregar ao nosso trabalho. Agradecer ao vice-

prefeito e secretário Gilnei algumas demandas que a gente vem pedindo e vem 

atendendo também parabenizar ao secretário Marcos referente ao empenho que está 

tendo também juntamente com a secretaria de agricultura Jaime na Feira do Produtor 

tentando inovar um algo a mais para poder diversificar também as atrações em todos 

os sábados então na noite de hoje agradeço a presença de todos. “O Senhor 

Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária 

para o dia 29 de junho de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, 

eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida 

e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 22 de junho de 2021.   

 

 

 

 

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 


